

黄金投资热情春节前点燃

专家提醒:贵金属投资品适宜做长线,其避险功能受到关注,选购金银生肖产品需理性

年底金价的上涨也点燃了市民投资黄金的热情,无论是纸黄金还是实物黄金,交易量都有明显增长。有专家指出,在全球金融危机背景下,家庭资产配置中至少应保留10%的实物黄金才能抵御资产贬值的风险。目前正值岁末年初,足金贺岁产品受到消费者青睐,各路商家也都瞄准了这块市场,各种各样的贵金属投资产品琳琅满目。

晚报记者 来从文/文 吴琳/图

黄金投资市场火爆

记者昨日了解到,受金价持续走高的刺激,省会市场上黄金交易量大增,多家银行的“纸黄金”和实物黄金销售看好。同时由于临近年底,投资性金条、熊猫金币等跟金价关系密切的品种受到投资者追捧,近期推出的牛年贺岁金银砖、牛年生肖贺岁盘、牛年生肖金条银条、金牛玉璧、金牛纪念章等贵金属投资产品一个月前已上柜。此外,由中国印钞造币总公司发行的十二生肖如意金日前也在建设银行部分网点面世。据介绍,国际现货黄金价格从2001年9月11日每盎司271.3美元开始上涨,一路走高至2008年12月31日每盎司878.8美元收盘,涨幅为223.92%。河南钱币公司负责人表示,近一时期他们的贺岁金条和投资金条销量超过60公斤,足见投资者的热情程度。



投资黄金主要有两类

今年以来,大部分投资市场一直处于低潮,但黄金投资的热度不降反升,成为特殊时期的投资焦点。专家表示,消费者在进行黄金实物投资的时候,不仅要考虑金价的波动,还应对黄金产品的题材、设计和原料有所了解。通常,黄金投资分为两类,第一类是“纸黄金”,第二类是“实物黄金”。黄金产

品既可作投资长期持有,也可作为贵金属出售赚取差价,还可作为珍贵的收藏品出售获得更大的盈利。有专家认为,在过去5年中,黄金的回报已超过了证券市场。购买黄金已经成为越来越多投资者青睐的投资手段。需要留意的是,投资者在储存黄金产品的时候要多加小心,因为银行或商家回购时很注重产品是否完整,是否有磨损。

巧选投资渠道配置资产



本期理财师

王豫静

2008年金融年度盛典十大杰出明星理财师
中信银行郑州分行零售部
总经理助理

理财这两个字在过去的2008年里不断变换着颜色,从牛市盛宴戛然而止,到金融海啸汹涌而至。股市跌宕起伏,财富兜兜转转。金融全球化时代,理财是一场没有退路的战斗。理财是人生不可或缺的技能,而决非一朝一夕权宜之计。投资者要始终坚持资产配置的理念,在寒冬中寻找机会,在熊市中耐心等待。

资产配置就是按照人们的风险偏好、财务目标、资金持有时间等搭配各类投资品种,做资产配置,能让人保持平常心,在千变万化中有备无患,应对自如;让钱“活”得更长,以时间换空间,稳扎稳打地生钱。在当前的通货紧缩和降息预期情况下,给大家提供几种投资渠道,不同的投资者进行不同的配置比例。

1.储蓄存款:奉行“现金为王”理念,通过不同的期限、金额等搭配实现收益和流动性的平

衡,在利率下行时段,树立储蓄也是理财,储蓄也能理财的理念。

2.货币基金或“月月赢”:流动性好,既能保存资金实力,又能稳妥分享债市利好。

3.债券基金或债券优化计划:10年来中国政府首次提出“适度宽松”的货币政策,对债券市场至少带来双重积极影响:一方面提供宽松的资金面;另一方面引导债券收益率水平下降,企业发债动机加强。但债市是机构逐利场所,个人资金难以施展,投资债券基金或中信证券“债券优化”等能轻松分享债市成果。

4.股票或股票型基金:短期内还有调整风险,长期来看具备投资价值。可根据自己的风险承受能力及资金安排,控制比例和节奏,实现稳健理财。

晚报记者 来从文

平常心看待“反常”的市场

在投资的过程中,总会遇到一些市场“反常”现象,个人投资者难免雾里看花,即便是专业的机构投资者也很难解释清楚个中原因。相信以下几种“反常”现象对投资者来说都已经不再陌生:

一是日历异常。这是一种与时间因素有关的异常现象,比如:股市在周五总是呈现上涨走势,而在周一趋于下跌;某个节假日前最后一个交易日不正常的大涨或者大跌。

二是事件异常。这种异常表现为与特定事件相关,比如:年报行情,在公司发布年报前的交易日,股价出现异常波动;某一上市公司股票入选成份股,也可能引起上涨或者下跌。

三是公司异常。公司本身或者投资者对公司的认同程度也会引起股价的反常,

比如:推荐购买某种股票的机构越多,这种股票却出现下跌;小公司的股票收益常常高于行业内大公司收益等。

四是会计异常。会计信息公布后也可能引起股价的异常变动。比如,实际利润大于预期利润的股票在公布消息后股价仍有可能上涨;市盈率较低的股票往往有较高的收益率。

总的来说,因为上市公司的股票价格并不能完全反应所有的信息。对于这些反常现象,投资者不必也不用过于认真分析,平常心看待才是正确的心态。投资归根结底仍应回归于公司价值和宏观经济的基本面。 木木



春节期间巧理财

一年一度的中国传统佳节“春节”就要到了,忙碌了一年的人们终于可以松口气,盘算着如何利用春节期间的长假好好休息,为来年养精蓄锐。暂时不用的资金该怎样打理才能让它不闲置呢?下面给您介绍一个好办法:

根据以往的经验:春节期间一般有7天至15天的假期,假设100万元,按7天或15天来计算,活期储蓄存款利率为0.36%,可分别获得利息70元和150元。如果您将活期储蓄存款变成利率为1.35%的7天通知存款存在银行的话,同等条件下可得利息分别

是262元和562元,刚好是活期存款的3.75倍,您看同样是把钱存进银行,只不过变换一下储种,就可以得到更多利息。

例如:建行的“个人通知存款一户通”业务,可以让您既享受活期存款随时支取的便利,又可享受7天通知存款的利息收益,凡是存入7天以上的存款,均可进行自动转存,您选择该产品并保持存款账户余额在人民币5万元(含)以上、或外币等值5000美元(含)以上时,即可实现智能理财、灵活收益一举两得。特别适合资金在活期和定期账户间流动较为频繁,但又没有时间理财的客户。

建银

